

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.844

FRANQUEO
CONCERTADO

Martes 29 de Marzo de 1938
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

EDITORIAL

Chamberlain, instrumento del fascismo

Lo mismo que Hitler y Mussolini representan la descomposición de la última etapa del imperialismo, Chamberlain y sus colegas del Estado inglés asumen el papel de transición entre las fórmulas viejas de un conservadurismo decadente y el germen de unas ideas que se ajustan del lado de un fascismo incipiente.

De otra forma no se explica la actitud de la política británica. El capitalismo mundial experimenta un colapso rayante en la locura. Las crisis periódicas que se suceden en la economía de los países capitalistas, producen esta metamorfosis irritante en las capas más visibles de las oligarquías financieras. A fin de cuentas, la política no es más que la expresión de unas condiciones históricas dadas, en las que preside la estirpe tiránica de la explotación de unas clases sobre otras.

Chamberlain es el sepulcrista de una tradición liberal y el ángel anunciador de una nueva etapa, que en los retablos de Berlín y Roma ha sido divinizada con el apogeo de la cruzada anticomunista. Y con esta parábola del misticismo fascista, queda plenamente justificado el apoyo de Chamberlain—léase capitalismo inglés—a los intervencionistas italo-germanos.

En un ápice de asombro puede producir la aparente contradicción de la postura de Inglaterra. Puesto que Estado y Nación son, en la actual sociedad, dos fuerzas antagónicas y opuestas, de ahí que el pueblo inglés no puede ser inculcado de una tradición que se comete en los tenebrosos pasillos de la diplomacia secreta. La City personifica, en la imagen de Chamberlain, esa actitud pestilente del Imperio Británico, que se aviene a todas las situaciones creadas por el apetito desenfrenado del banditaje internacional.

Es sintomático que Chamberlain no haya aceptado la propuesta de la U. R. S. S., encaminada a organizar las fuerzas de la paz para oponer un dique a los golpazos del fascismo. Y el síntoma deviene fuerza afirmativa cuando los hechos se suceden en una escala de valores que llevan el sello de esa predisposición, que es voluntad intransigente de los altos dignatarios de la burguesía inglesa.

Los hechos son testarudos. Hay que ver los fenómenos que nos rodean a través de la claraboya de la lucha de clases. No como uno quisiera que fuesen, sino como realmente son. Nada ni nadie puede cambiar la faz de los acontecimientos, si no es en relación con las fuerzas en pugna, valorando el movimiento y el grado de desarrollo político, económico y cultural de cada una de las clases que forman el hemisferio de la vida social.

Afortunadamente, las clases laboriosas de Inglaterra despiertan de un letargo que las sumía en la apatía más desconsoladora. No podemos esperar nada de Inglaterra hasta tanto que el pueblo tome la dirección de sus destinos, en la medida de su potencia creadora y en el volumen que las circunstancias requieren.

Ha tenido que ser España, este país de analfabetos y de frivolidades raciales, que merecieron el desprecio de las naciones civilizadas, el faro que ilumine el mundo en tinieblas. Y es España, país de contrastes y tierra de titanes, el vigía que señala el peligro a los navegantes aprisionados por el mar embravecido de esta tempestad de granizo fascista.

Ayer fué Madrid. Hoy es Aragón. Mañana y siempre será en cualquier pedazo de nuestro suelo donde se decidirá la libertad de los pueblos. Aquí la muerte sonríe al mundo. Porque detrás del cadáver de un soldado de la República se esconde el secreto de una vida mejor. Porque tras la bóveda de nuestros campos de lucha se agrupa el espíritu inmortal que hace imperecedero al país que lo alumbró.

La solidaridad que pedimos no favorece egoísmos exclusivamente nacionales. La pedimos hoy, para nosotros, porque de rechazo cumplirá la misión de asegurar la propia salvación de todos los pueblos que quieren vivir con dignidad. La ayuda no la aceptamos en tono de súplica. La admitimos por imperativos históricos, y la exigimos para que nuestros hijos, para que los hijos de los trabajadores de todo el mundo, no nos reprochen cobardía ni vergonzosa claudicación.

Lacayos españoles en Roma

Los periódicos italianos acusan la presencia en Roma de diversos lacayos españoles a las órdenes del Duque, de quien han de recibir órdenes para continuar perpetrando crímenes y atropellos.

Entre aquellos siervos se halla Nicolás Franco, el hermano del traidor jefe de la rebelión, que por cierto fue invitado por Mussolini a presentarse a su lado una exhibición gimnástica de 500 ex combatientes alemanes que se hallan en Italia.

Y con orgullo, el desnaturalizado ejemplar de la dinastía felona de los Francos, recogió el homenaje de quienes en el fondo no habían de sentir hacia la figura repugnante expuesta, más que un profundo desprecio.

También circulan por Roma dos sujetos llamados Jesús Fernández Cabeza e Ignacio Martín, titulados jefe y secretario de la Delegación para la sanidad de la cultura física en las organizaciones juveniles de la Falange Española. Es decir, los encargados de recibir instrucciones para preparar a la juventud española, como excelentes soldados, servidores de los instintos criminales del "amo" de España.

Para ello, vistaron las distintas organizaciones juveniles de este estirpe establecidas por el fascismo.

REFUGIOS

Nota internacional

Sobre el "éxito" de las negociaciones anglo-italianas

La arrogante declaración del conde Ciano diciendo que si interviniese a favor de la República Española alguna potencia democrática, Italia intensificaría su acción bélica en España, es una respuesta adecuada a los que se hacen ilusiones sobre la "buena voluntad" de Mussolini. Es decir, que el fascismo pretende imponer la exclusividad de su intervención, aunque sea con merma de los intereses de una nación como Francia, que ve amenazadas sus vías de comunicación y sus puntos estratégicos de defensa.

El yerno de Mussolini debe saber, sin embargo, que la República Española no exige ni desea la intervención militar de ningún Estado extranjero; lo que pide es que cese la que realizan impunemente los dos fascismos bajo la máscara de la No Intervención, y que se restituya al Gobierno legítimo el derecho a proveerse del material que necesita para dominar el alzamiento. Ni más ni menos. Convendría, sin embargo, que la diplomacia franco-inglesa puntualizase lo que Ciano entiende por intervención de las potencias democráticas. Porque si el hecho de suministrar armamento a la República, con arreglo a las normas del Derecho Internacional, es considerado un acto de ingerencia extranjera en nuestra guerra y en cambio no estima que lo sea el envío de ejércitos regulares como los que tienen en España Italia y Alemania, realmente al ministro romano es un campeón de la paradoja diplomática. Sostener semejante teoría es un rasgo de provocación, al cual tendrían que responder las naciones emplazadas. Paul Boncour, en su informe ante la Comisión senatorial, ha reconocido que el derecho del Estado español a recibir material de guerra es indiscutible; pero al mismo tiempo ha condicionado ese derecho con el hecho de la No Intervención... Que no cuenta en absoluto para Hitler y Mussolini.

Hay sobrados elementos de juicio para demostrar que los patronos de Franco no cambian de actitud; al contrario, utilizan la amenaza para intimidar a las democracias. ¿Cómo es posible, pues, que Sir Neville Chamberlain acepte como buenas tales razones y confie al primitivo plan británico del Comité de Londres la resolución de un problema que el fascismo se esfuerza en hacer insoluble? Hace meses, es muy posible que la retirada de "voluntarios" atenuase la intervención italo-alemana. Después de los esfuerzos extraordinarios que han llegado a territorio faccioso, de la enorme cantidad de soldados, técnicos y material acumulado allí con el propósito firme de decidir la guerra, volver sobre la retirada de una pequeña cifra de "voluntarios" cuando es enorme el volumen de los ejércitos que allí combaten contra el Estado español, es una ignominia y un ataque flagrante al buen sentido. Según las agencias, el Comité de Londres, después del sopor sepulcral de algunas semanas, vuelve a la vida para discutir de nuevo si han de salir de España dos mil o tres mil Italianos, con la contrapartida correspondiente de la beligerancia a Franco. ¿Es ese el desenlace de todas esas laboriosas

DEL TRANSCURRIR DE LA GUERRA

De noche, en una chavola

Dos botes de leche incrustados, rellenos de aceite, con un orificio para darle salida a un trozo de trapo al que se llama mecha, alumbran el recinto. Este lo constituyen: para columnas, cuatro maderos plantados, y otros tantos a guisa de envigado; unas cuantas ramas, tablas y pedazos de hoja de lata, que forman tabique y techado. Numerosas cosas, en promiscuidad, surten la chavola: para ajuar, pedruscos y troncos, pues las sillas, ¿quién las recuerda ya? Los platos de zinc penden donde se pueden colgar; igualmente las mochilas y las prendas vestuarias que no se usan. Arrinconadas, unas colchonetas de saco y paja, y las mantas correspondientes. El interior de la cabaña está perfectamente recubierto para que la luz no salga al exterior. Sobre una poyata fijada entre dos maderas hay varios periódicos y algunos libros. Un agujero comunica con el nido de la máquina ametralladora.

Como esta noche es tediosa, porque no pasa nada, casi no hubiera sabido qué contarte, lector, a no ser porque un compañero que duerme mientras otros pensamos, ha dicho entre sueños:

"Vicentica, ¿estás en ton puesto?"

No creas, lector, que esas palabras van dirigidas a una mujer de retaguarda, no; si todavía no has estado en un frente, ignora que muchos luchadores tienen bautizadas sus armas automáticas con nombres femeninos. En esta compañía, las ametralladoras se llaman Vicenta, Rafaela, Pepita, Rosita, etc. Son el único amor del combatiente en este aislamiento de la vida placentera, y las caricias que no es posible hacer a la mujer amada y lejana, se hacen a la ametralladora. A éstas pasaron los nombres de las novias. Sólo hay una que, porque su tirador es un acérrimo propagandista del celibato y no suspira por ninguna Eva, se llama mamá Teresa: el nombre de su madre.

Esto, que para los ajenos a la guerra podrá parecer excéntrico, representa para los que en ella estamos el consuelo de días lejanos que no se viven y de afectos adormecidos en el arca espiritual de nuestra mente. Y si alguna vez se reviven escenas olvidadas, el nombre de la novia se pronuncia con un suspiro que po-

negociaciones que promueven en Inglaterra una crisis y levantan en vilo a la opinión inglesa? Es natural que el partido laborista considere que una política de ese carácter no hace más que apresurar el desprestigio del Imperio y bordear los abismos de la guerra.

Porque si en la cuestión de España se aprecian esos resultados, viendo el punto neurálgico de la situación internacional, en las restantes no habrá logrado Chamberlain éxitos mayores. Si se da por conforme que la radio facciosa de Bari no siga inquietando a los ingleses y los hebreos de Palestina, es muy posible que Mussolini juzgue discreto llegar a un acuerdo. Pero no habrá tal éxito en las negociaciones. Lo que habrá será una nueva serie de concesiones al eje Roma-Berlín y un descenso del crédito internacional de Inglaterra, que a los ojos de las pequeñas naciones perderá su prestigio histórico y fortalecerá la posición de sus adversarios naturales.

cos notan, y con una mirada que acaricia a la máquina. Como somos humanos, somos sensibles; y hay momentos en que las manos anhelan esconderse entre la cabellera de la que está lejos; pero las manos se han acostumbrado a deslizarse por la caja del fusil o el mecanismo de la ametralladora, y es una emoción muy honda, muy única, solamente de nosotros conocida, pasar sobre el acero la mano y la mirada.

No debe causar extrañeza al que esto lea el cariño de los nombres dedicados a las armas. Mientras existe quien en nombre de Dios las bendice para que sean certeras en causar la muerte, nosotros, las amamos como a compañeras del alma y guardianas de la vida. Diríase que son fetiches nuestros; y algo de eso tienen, por la adoración que se las pone cuando alguien dice, al ir a limpiar: —Vamos a hermostrar nuestras damas... las:

En verdad, como a "damas" se las trata. Recuerdo que un día de trifulca, pasada ésta, comenté, cual siempre, el comportamiento de "nuestras damas, diciendo uno:

—¿Qué bien se portó Juanita, ¿verdad? Orgullosa puede estar su "amante"...

Y otro: —¡Qué claro cantó Vicenta! —¡Y la "Ojos negros"!... —Pero no olvidemos a la Rubia, ¿eh?

—Desde luego. Sin embargo, hoy anduvo algo indispuesta Rafaela. ¿Lo notásteis?

Y como nunca faltan las ironías del cálido, objetó con mucha sorna: —Es cierto. Tendrá la "mensualidad"...

Y todos, riendo, afirmaron: —Tal vez sea eso...

Esta noche, cuando el compañero dormido junto a su máquina la nombré en sueños, nos miramos y sonreímos. Alguien por decir algo, preguntó:

—¿Con cuál de las dos Vicentas estará soñando, Sanchis?

—Con ésta, hombre. ¡Qué preguntas tienes! ¿No oíste que decía si estaba en su puesto?

—Sí... Pero no olvidemos que la otra Vicenta también tiene un puesto de verduras en el mercado del pueblo...

Tuvimos que reír, porque es cierto. Mas quisimos dar la preferencia a ésta, la más cercana, con esa afectibilidad que los hombres demostramos cuando, al amar —o creer que amamos— a dos mujeres simultáneamente, halagamos siempre más a la que está presente.

Fuera sonaron dos detonaciones. Salimos presurosos. El capitán dijo: —No es nada. Se ve que el enemigo "trabaja".

La noche es quieta, clarísima. Trae alegrías y melancolías. En voz baja, como dando más misterio emotivo al silencio, Marco ha dicho:

—¡Qué luna más bella! Miradla: asciende, temblorosa... ¿No os parece que es triste que esta luna mire también a esos traidores?... ¡Qué rabia! ¡Si había de ser solamente nuestra!... Diríase que nos hace carantoñas y que dice: "Estoy con vosotros."

A estas palabras todos hemos callado.

JULIO NUÑEZ NAVARRO
Por los frentes de Córdoba.

El Ejército Popular opone una épica resistencia en todos los frentes del Este

PARTE DE GUERRA EJERCITO DE TIERRA

ESTE. — Ha seguido combatiéndose hoy sangrientamente en las proximidades de Fraga. De madrugada, nuestras tropas, en lucha al arma blanca, consiguieron desalojar a los facciosos de unas posiciones desde las cuales dominaban la ciudad y el río. La pelea ha tenido varias alternativas en el curso del día. Al Sur del Ebro, el enemigo atacó muy fuertemente en dirección a Monroy y carretera de Aguaviva y Zorita, logrando ocupar la Muela de Tolodella, de la que fué desalojado en un contraataque. En el sector de Caspe se rechazaron por completo violentos ataques facciosos, permaneciendo intactas nuestras líneas.

ANDALUCIA. — Muy a primera hora de la mañana, el enemigo inició un ataque contra algunas posiciones ocupadas por nosotros en el sector de Alcaudete. Tal acción ofensiva fué apoyada por aviones, tanques y mucha artillería, elementos éstos que actuaron contra Los Clerzos y Cornicabra.

Dicho ataque, así como otros cuatro que sucesivamente se emprendieron, los rechazaron vigorosamente las tropas republicanas, que combatieron con excepcional moral.

Los rebeldes sufrieron gran quebranto, dejando delante de las posiciones, que inútilmente pretendieron conquistar, cerca de trescientos cadáveres.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin novedad.

Notas del ministerio de Defensa Nacional

Datos que se han podido recoger y comprobar de las grandes cantidades de aviones, material y tropas enviadas por Alemania e Italia a los facciosos españoles en las últimas semanas

Barcelona. — Los servicios del Ministerio de Defensa han podido recoger y comprobar nuevos datos sobre la participación de elementos extranjeros en la guerra de España.

Los datos, muy incompletos, que se refieren sólo a las últimas semanas, son los siguientes:

Personal de Aviación. — El 27 de febrero salieron de Totow, junto a Stralsund, 28 aviadorez alemanes para España, utilizando dos "Junker 68" que en viaje directo llegaron a Burgos. El 28 marcharon en vuelo directo a Portugal, de donde pasaron a la zona facciosa, 80 pilotos alemanes de la escuela de aviación de Magdeburg.

El 10 de marzo partieron del aeródromo de Zeilsdorf, 54 aviadorez, también alemanes. En la actualidad estudian en la escuela de aviación de Lunenburg 85 individuos que este mismo mes serán enviados a España.

El día 16 entró en Sevilla el mercante "Franca Fascio", conduciendo 250 aviadorez italianos, tropas y material.

El 2 de marzo atracaron a los muelles de la ría de Bilbao barcos con tropas alemanas. Antes de desembarcar éstas, los curiosos que se encontraban en las proximidades de los sitios de atraque fueron obligados a retirarse.

El día 10 de marzo llegaron a Cádiz los buques mercantes españoles "Andraca-Mendi", "Ulla-

Mendi" y "Júpiter", escoltados por dos destructores italianos y por varios aviones, y el 11 arribó al mismo puerto el buque hospital italiano "Trieste".

Los cuatro barcos referidos traían 4.500 soldados de infantería, 500 camisas negras, 60 con el emblema de caza, 3 de bombardeo, cinco tanques grandes, 10 pequeños, 4 ambulancias sanitarias, 3 camiones cisterna para petróleo, 8 chasis de camión grandes, 300 de aviación de enorme tamaño y muchas cajas con cañones ligeros, ametralladoras y proyectiles. Asimismo, los destructores italianos que habían prestado servicio de escolta, desembarcaron bastantes cajas del mismo material.

El 16 llegó a Cádiz el buque español "Mar Negro", escoltado por el destructor "Velasco", y un buque minador con material de guerra, también de procedencia italiana.

El 19, un buque de guerra italiano desembarcó en Cádiz cartuchería y fusiles.

El día 11 fondearon en Algeciras dos barcos mercantes italianos, de los que desembarcaron 71 técnicos militares, los cuales salieron seguidamente para Zaragoza.

Los días 11 y 13, el correo de Ceuta condujo a Algeciras tropas moras.

En la segunda de estas expediciones llegaron 240 muchachos de unos 16 años, destinados a los frentes.

Es de advertir que aun prosiguen los facciosos reclutando indígenas en la zona francesa de Marruecos.

El 6 de marzo llegaron en camionetas a Alcazarquivir, procedentes de Moxerah, 30 indígenas pertenecientes a las cabillas francesas de aquella región, y los cuales fueron alistados en el grupo de regulares.

El día 11 de marzo, a las ocho, entraron en Cádiz dos mercantes italianos que descargaron 40 camiones de gran tonelaje, con artefactos de aviación y municiones.

En Bilbao, tres barcos alemanes descargaron cañones desmontables de 28 centímetros. Todas las semanas llegan expediciones de municiones de artillería de la misma procedencia. Este tráfico suele protegerlo el crucero alemán "Enden".

Los pueblos del Norte de España son utilizados en gran escala para la descarga de material de guerra alemán, con el que vienen muchos artilleros y técnicos.

A Pasajes llegaron 30 piezas de artillería para emplazarlas en sitios estratégicos a lo largo de la frontera francoespañola, donde se verifican a toda prisa obras de fortificación.

Estos alemanes, de los que llegan al Norte, traen consigo a sus familias.

Sólo en Pasajes han descargado ya las familias de 800 oficiales alemanes.

En Villa Alhucemas, un barco alemán dejó a 18 jefes y tres baterías del 15,5, que se están instalando en Morro Viejo.

El 6 arribó a Ceuta un mercante alemán que descargó gran cantidad de municiones, que fueron transbordadas al día siguiente al correo de Algeciras.

El 17, el buque alemán "Porto" desembarcó en Sevilla material de guerra.

El 20 hizo lo mismo el "Cataluña", de la misma nacionalidad, en Motril.

El 7 se registró en Alcazarquivir la presencia de siete milita-

res alemanes, procedentes de Tetuán, los cuales salieron veinticuatro horas más tarde hacia una ciudad facciosa.

Parece que se trata de técnicos que tienen el encargo de estudiar y reforzar la defensa de la frontera francoespañola de Marruecos, hacia la cual se iban enviando bastantes tropas.

Marina. — Italia acaba de enviar a las costas españolas del Mediterráneo 20 "vetettes" de 12 metros, provistos de dos motores "Issia Franchini", de 500 caballos. Estas embarcaciones, que alcanzan velocidad de 85 kilómetros por hora, están armados de dos tubos lanzatorpedos de 260 kilos.

Salieron de Italia en grupo y se destinan al hundimiento de los navíos que aprovisionan a la España republicana.

En Cádiz ha sido advertida la presencia de dos flotillas de submarinos, una de tipo pequeño y otra de tipo grande.

Las tripulaciones, que son por entero alemanas, no usan uniforme.

Los criminales bombardeos a nuestra retaguardia en el día de ayer

Agresiones efectuadas por la aviación facciosa en puntos distantes de los frentes durante la mañana del día 26:

A las nueve, en Tarragona, por cinco trimotores; a las 10,27, en San Vicente de Calders, por cuatro bimotores "Junker", y a las 12,06, en Castellón, por cinco bimotores de la misma marca.

CESA EL DIRECTOR DE "L'HUMANITAT"

Barcelona. — Por motivos de salud ha dejado la dirección del diario "L'Humanitat", don Mariano Rubió y Tuduri.

Al pueblo de Castellón

Las numerosas pruebas de altruismo y generosidad que ha dado este pueblo sublime, me alientan a dirigirme a todos sus ciudadanos para que, en concepto de donación y para que la tropa pueda descansar debidamente, faciliten cuantas camas tengan sobrantes, dirigiéndose a la Jefatura de Intendencia Comarcal de Castellón, Largo Caballero, 5, teléfono 1.424, para ir a recogerlas a los domicilios donde estén depositadas.

Bien poco cuesta, en estos momentos dolorosos por que atravesamos, mitigar penalidades de nuestros soldados, sacrificándonos y restringiendo nuestras comodidades.

Esperamos ver cumplido este apoyo. Acudiendo a este llamamiento se contribuirá a hacer una buena y loable obra.—EL COMISARIO DELEGADO DE GUERRA.

EN CUENCA QUEDA CONSTITUIDO EL CONSEJO PROVINCIAL DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

Cuenca. — Las organizaciones juveniles de la provincia han constituido el Consejo provincial de la Alianza Juvenil Antifascista, que inmediatamente ha emprendido una intensa campaña de propaganda en torno a las tareas del momento, habiendo comenzado la movilización de todos los jóvenes hasta en los pueblos más apartados.

LOS ANTIFASCISTAS FRANCESES Y BELGAS NOS ENVIAN 840 TONELADAS DE VIVERES Y VESTUARIO

Barcelona. — Ha salido de París una caravana compuesta por 66 autocamiones, en los que los antifascistas de Francia y Bélgica nos envían 840 toneladas de alimentos y vestuario.

Esta caravana representa la más importante ayuda de orden material que hemos recibido de ambos países.

El detalle de la expedición es el siguiente: 250 toneladas de patatas; 12 de judías, 138 de harina, 10 de bacalao, 150 de azúcar, 12 de leche condensada, 2 de chocolate, 3 de carne de conserva, 30 de pan y 175 de viveres y vestuario, cargados en París y diversas ciudades y pueblos. En junto, de Francia son 790 toneladas y 60 de Bélgica.

Una importante carta de José Díaz

POR QUE COMBATE LA ESPAÑA REPUBLICANA

Barcelona. — El secretario del partido Comunista, José Díaz, ha dirigido a la redacción de "Mundo Obrero" una carta, en la que, comentando un artículo de dicho periódico, en contestación a otro que afirmaba que la única solución de nuestra guerra es que España no sea ni fascista ni comunista, porque Francia lo quiere así, dice:

No conozco el periódico contra el que va dirigida vuestra polémica. Es posible que ese periódico esté escrito por gentes que no quieren ni pueden comprender bien los problemas de nuestra guerra; pero la afirmación de que "la única solución es que España no sea fascista ni comunista" es plenamente correcta y corresponde exactamente a la posición de nuestro Partido. Es necesario repetir una vez más, para que sobre ello no quede la menor duda.

El pueblo de España combate en esta guerra por su independencia nacional y por la defensa de la República democrática; combate para echar del suelo de nuestra Patria a los bárbaros invasores alemanes e italianos; combate porque no quiere que sea transformada en una colonia del fascismo; combate porque

España no sea fascista; combate por la Libertad, en defensa del régimen democrático y republicano, que es el régimen legal de nuestro país y que permite los progresos sociales más amplios.

El partido Comunista, que es, junto con el Socialista, el partido de la clase obrera de España, no tiene ni puede tener intereses u objetivos diferentes de los del pueblo entero. Nuestro Partido no ha pensado nunca que la solución de esta guerra pueda ser la instauración de un régimen comunista.

DISPOSICIONES DEL DIARIO OFICIAL DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona. — El Diario Oficial del ministerio de Defensa Nacional inserta las siguientes disposiciones:

Resolviendo que el coronel de Infantería don Isidro Pereira Padín, condenado a dos años y un día de internamiento, cause baja en el Ejército, designando para el cargo de director de la Escuela Popular de Estado Mayor al teniente coronel de Infantería, don Vicente Guarner Vivanco.

Nombrando comandante militar de la plaza de Lérida al teniente coronel de Estado Mayor, don Ramón Ruiz Forner, pase destinado a las órdenes del general jefe del Estado Mayor del Ejército de Tierra.

Resolviendo que los tenientes coroneles de Estado Mayor, don Aurelio Matilla y don Francisco Domínguez Otero, pasen destinados a las órdenes del general comandante del Ejército de Levante.

Disponiendo que el teniente coronel de Infantería, don Alfonso de los Reyes González, pase destinado a las órdenes del general jefe del Estado Mayor del Ejército de Tierra.

Disponiendo que el teniente coronel de Infantería, don Luis Fernández Ortigosa, pase destinado a las órdenes del general comandante del Ejército del Centro.

Confirmando en el destino de comandante general de Artillería del Ejército del Este al teniente coronel de dicha Arma, don Carlos Botet.

Disponiendo que el teniente coronel de Artillería, don Antonio Colón García, pase destinado al Estado Mayor del Ejército de Tierra.

Convocando un concurso de especialistas de paracaidas, en el que podrán tomar parte los cabos y soldados de aviación.

SENTENCIAS DE MUERTE CUMPLIMENTADAS

Barcelona. — Esta mañana, en los fosos de Montjuich, fué ejecutada la sentencia impuesta contra Carmen Tronchón, José María Vielsa, Luis García Bravo, José María Díaz Martínez, José García Rosende y Francisco Casademont Anglada.

Un auto-tanquete de gasolina choca contra un tren eléctrico.-Varios coches incendiados y numerosos viajeros carbonizados

Valencia. — En el cruce del camino de Barcelona con la línea férrea de Meliana, chocó contra un tren eléctrico un camión cisterna cargado de gasolina.

A consecuencia del choque, que fué muy violento, se inflamó el combustible, propagándose rápidamente el fuego al coche motor y a otros dos de viajeros.

Por la rapidez del incendio sólo una parte de los pasajeros se pudieron poner a salvo. Con toda rapidez acudieron en auxilio de los viajeros numerosos transeúntes y los conductores de los camiones que en aquel

momento pasaban por el lugar del suceso. Los bomberos llegaron igualmente con gran rapidez; pero por los voraces efectos de la gasolina ardiendo, hubieron de limitarse a evitar que el incendio se propagara a las restantes unidades del tren siniestrado.

Varios carabateros que presenciaron el accidente, organizaron el salvamento de las personas que habían quedado en los vagones incendiados. En los primeros momentos fueron salvados varios pasajeros, los cuales presentaban quemaduras de poca consideración y otros siete que

estaban gravemente heridos. A todos se les prestó la asistencia de urgencia.

Cuando el incendio fué extinguido se pudo comprobar el alcance del siniestro. En el interior del tren había veintinueve cadáveres, horriblemente desfigurados por las quemaduras.

En el hospital fueron curados otros seis heridos graves, y dos fallecieron al ser atendidos por los médicos de guardia.

Algunos de los cadáveres no han podido ser identificados, por estar totalmente quemados.

A todas las secciones de la J. S. U. de esta provincia

Efectuado el ofrecimiento por nuestra Organización al Gobierno, de las dos Divisiones de Jóvenes Voluntarios, ofrecimiento que ha sido aceptado con gran cariño por toda la opinión antifascista de la España leal sin distinción de matices, es preciso poner todo nuestro esfuerzo y entusiasmo a la consecución del alistamiento, del mayor número de voluntarios para nuestras Divisiones.

Para ello no debemos regatear iniciativas ni sacrificios algunos, debiendo todas las secciones laborar lo mismo de día que de noche al servicio de este trabajo; interesando en pro de nuestro compromiso de honor a todas las Organizaciones juveniles políticas y Sindicales.

Este trabajo de propaganda y agitación ha de ser incrementado por día con un ritmo acelerado por horas hasta que no quede un lugar de nuestras localidades que no haya vibrado al llamamiento de la J. S. U. para formar las DOS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS JUVENILES.

Han de tener muy en cuenta las secciones el que todos cuantos voluntarios se alistén, de acuerdo con las instrucciones que sobre esta cuestión se han dado anteriormente, se vayan reconcentrando sobre la capital a medida que este alistamiento se efectúe, para que inmediatamente sean incorporados los jóvenes voluntarios a las unidades en formación de dichas Divisiones.

Confiamos que sabréis interpretar el sentir de este movimiento y que su éxito en nuestra provincia de las DOS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS JOVENES para acelerar la victoria sobre las mesnadas de Franco el traidor al juramento que prestó a la República, responderá a nuestros sentimientos y anhelos de libertad.

VIVA EL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR.

VIVAN LAS DOS DIVISIONES DE JOVENES VOLUNTARIOS.

VIVA LA J. S. U.

Solicitada la opinión sobre nuestro reclutamiento para las 2 Divisiones de Jóvenes Voluntarios, al Partido Comunista de Castellón, el camarada Albelda, por el mismo, se expresa en la siguiente forma:

¡NO PASARÁN!

LA JUVENTUD CASTELLONENSE SE ENROLARA EN LAS DOS DIVISIONES DE LA JUVENTUD PARA REVIVIR LA TRADICION DE INDEPENDENCIA DE NUESTRO PUEBLO

La creación de las Dos Divisiones de la Juventud es una magnífica lección para quienes no tenían fe en ella, para quienes hablaban de la "irresponsabilidad" de la juventud. Ahí está, vivo y poderoso, el ejemplo que nos acaban de dar los jóvenes. Esta necesidad que siente el

pueblo de estar todo él en armas, lo están haciendo los jóvenes carne de realidad. ¡Todo el pueblo en armas! Y la juventud, que quiere un porvenir mejor, que no quiere volver a los tiempos oprobiosos del señorito y de la guardia civil, que no quiere volver a tener puertas cerradas sino caminos abiertos, se ha apresurado a hacer efectiva esta exigencia de la guerra.

En todas las provincias de la España leal millares y millares de jóvenes de todas las tendencias acuden a enrolarse en las Dos Divisiones de la Juventud. También aquí, en Castellón, la juventud ha acogido con gran simpatía la iniciativa de la creación de las Dos Divisiones y se incorpora a ellas con el mayor entusiasmo. No podía ocurrir de otra manera. Máxime cuando vivimos unos momentos en los cuales las hordas de moros y legionarios, de italianos y alemanes forcejean en los límites de nuestra provincia para convertirla en una colonia de Hitler y Mussolini. Pero el fascismo no pasará. Lo grita el clamor de combate de la juventud castellanense que quiere revivir la gesta de independencia de Vicente Peris en la guerra de las Germanias, que quiere también recordar las jornadas heroicas de Castellón en julio de 1837 contra la brutalidad de la soldadesca carlista. Y si entonces el pueblo castellanense supo derrotar con su esfuerzo al absolutismo extranjero y a la feroz reacción española, también ahora nuestra heroica juventud, que no quiere ser esclava de poderes extraños, que no quiere perder su lengua vernácula para que le impongan idiomas extranjeros, sabrá nutrir abundantemente las filas de las Dos Divisiones de la juventud, de estas Dos Divisiones de héroes, que se lanzarán como huracanes sobre quienes intentan acabar con España y con la civilización.

El Gobierno ordena a los españoles:

¡Adelante con la resistencia a los invasores!

¡Cada día de resistencia es un día que se gana para la victoria final!

¡RESISTIR!! Los soldados en el frente, la mujer en el hogar y el niño en la escuela. ¡RESISTIR!!

RESISTIR y perseverar en la defensa es trabajar por la independencia de nuestra Patria.

Tengamos fe en la VICTORIA FINAL, pues España nunca se dejó dominar y un pueblo que no se entrega no puede ser vencido.

(Palabras del Presidente del Gobierno del Frente Popular; Dr. Negrín en su discurso)

¡ADELANTE NUEVOS SOLDADOS!

Nuestra Comisión Ejecutiva, venciendo enormes dificultades, a pesar de la incomprensión de nuestros propósitos, ha puesto ya a disposición del Ministerio de Defensa Nacional UNA DE LAS DOS DIVISIONES de Jóvenes Voluntarios ofrecidas al Gobierno. Esta división ha sido formada en cinco días en medio de gran entusiasmo y fe en el triunfo por parte de los Jóvenes alistados.

Contamos con el ofrecimiento de los obreros del puerto de Sagunto a nuestra Ejecutiva, de que la juventud metalúrgica está reclutando un equipo para un coche-taller, a fin de agregarlo a la División formada. Bien, camaradas, adelante por la victoria!

Este gesto de los camaradas de Sagunto debe servir de estímulo para que todos los antifascistas, en la medida de su esfuerzo, preste con todo entusiasmo su ayuda a estas Divisiones.

Una de las ayudas más imprescindibles, dada la gran concentración de fuerzas de estos días, sería que los campesinos antifascistas de nuestra provincia nos prestaran su atención con aportaciones en especies para estos Voluntarios que pronto se unirán a los veteranos para rechazar al invasor en su pretensión loca de apoderarse de nuestra querida España.

La J. S. U. de Castellón tiene que decir a toda la juventud antifascista de esta provincia, sin distinción de matices políticos, lo mismo a los jóvenes republicanos, libertarios que marxistas, que el enemigo tiene prisa en su invasión para después presentarlo a la faz del mundo como un hecho consumado, y que no hay que dudar ni vacilar un solo día en acudir a este reclutamiento, pues tu porvenir, tu vida, los campos que tus padres y hermanos conquistaron para ti el 18 de julio se decide en estos momentos.

Sólo nos faltan cinco días para terminar el reclutamiento, y la provincia de Castellón, que desde que dió comienzo el alzamiento de los militares traidores a su patria, vendiéndola como se vende una vil mercancía cualquiera a los perros rabiosos de Hitler y Mussolini, no dejó de acudir nunca a las llamadas que la libertad de nuestro suelo requiere, es preciso y necesario que acuda sin titubear a este reclutamiento, pues un solo día que retrase en empuñar el fusil puede sernos fatal.

No lo penséis más! Abandona tu trabajo y acude a enrolarte en las Divisiones Voluntarias de la Juventud!

Jóvenes antifascistas de la provincia de Castellón, a este llamamiento responde con energía PRESENTE!

C. E. A.

EL PRECIO DE LA NARANJA VERNA

La CENTRAL DE EXPORTACION DE AGRIOS ha fijado el precio de la naranja Verna en 750 pesetas para el fruto clasificado como exportable al extranjero y en 5 pesetas, la arroba, para el fruto destinado al mercado interior.

El precio de la naranja "marchenca" de buen color, es de pesetas 350 la arroba, cuando sea destinada al extranjero.

Los exportadores que posean pedidos en firme y autorizados por esta Central, pueden empezar la cogida de la naranja Verna.

C. E. A.—Marzo 29-1938.

Gobierno Civil

MORELLA Y SU DISTRITO AFIRMAN UNA VEZ MAS SU FE INQUEBRANTABLE EN LA REPUBLICA Y SU ADHESION AL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR

Por la enorme trascendencia que tiene en estos momentos y por lo que representa Morella y todo su distrito, tan cercanos a los frentes de batalla, el Gobernador nos ha facilitado una copia del telegrama que acababa de recibir del alcalde de la capital del Alto Maestrazgo.

Dice así: "Reunidas autoridades, organizaciones políticas y sindicales de esta ciudad y Delegación del Comandante provincial de enlace partidos Socialista y Comunista para acordar medidas a realizar ante la situación actual, se acordó hacer presente al Gobierno de todos los españoles, al Gobierno del Frente popular, nuestra adhesión más firme, ofreciéndoles nuestro concurso y ayuda en todo lo necesario para ganar la guerra y arrojar de nuestra Patria a los invasores."

—Este gesto de los camaradas de Morella —añade el Gobernador— demuestra que las hordas fascistas no lograrán, en manera alguna, intimidar nuestra bravura ni conseguirán deshacer la cohesión que existe entre todos los verdaderos antifascistas, por más planes de terror y vandalismo que pretendan poner en práctica. El espíritu republicano y el amor a la Libertad estarán siempre por encima de sus apetitos sanguinarios, y de sus constantes fechorías, que, desde luego, pueden mucho menos que el espíritu de sacrificio de una raza que ha de ser inmortal.

Y como buena prueba de esto, ahí está Morella, que lo pregona a los cuatro vientos para admiración de propios y extraños.

CONTESTACION A ESTE GESTO DE MORELLA

Como contestación al magnífico gesto de Morella y pueblos de su distrito, el camarada Rodríguez ha cursado el siguiente telegrama:

"Agradezco profundamente telegrama remitido por autoridades, organizaciones políticas y sindicales esa ciudad ejemplar, demostración de alto espíritu de ciudadanía, de adhesión al Gobierno del Frente Popular y de decidido empeño para luchar y vencer a los invasores de nuestro país. Un emocionado saludo por su conducta ejemplar."

Unión Republicana Nacional

Se pone en conocimiento de todos los afiliados de Castellón y su provincia que el Comité Ejecutivo Nacional de dicho partido se halla instalado en Barcelona calle Diagonal número 482-5.-2.º, por haber sido cambiado el domicilio a causa del bombardeo.

El Comité Provincial, El Presidente, JAIME ALBIOL MELIA.

El Presidente del Frente Popular al pueblo de Castellón

Hoy Castellón, a semejanza de otras tantas ciudades abiertas, ha sido víctima de otro criminal bombardeo.

Han sido muchas las casas destruidas. Muchos los hogares proletarios deshechos. Muchas las familias que quedan a la intemperie. Y es por causa de esto por lo que se hace este apremiante llamamiento.

Ningún compañero, ninguna mujer, ningún niño, nadie, absolutamente nadie, debe quedarse esta noche sin techo que le cobije. El pueblo de Castellón, con su probada ciudadanía y civismo, no lo consentirá.

Todos los que tengan una habitación, un palmo de vivienda desocupada, debe ponerla a disposición inmediatamente del Frente Popular para albergar en el acto a aquellas personas que a causa de los criminales bombardeos quedaron sin techo que les cobijase.

Inmediatamente, sin pérdida de un solo minuto, deben todos los ciudadanos cumplir esta misión.

Esperamos que así lo haga el pueblo.

No obstante, el Frente Popular está dispuesto a que sufran las sanciones a que fuesen acreedores por esta falta de ciudadanía los que se negasen a colaborar en esta obra de solidaridad, ocultando las viviendas desalquiladas o negándose a facilitarlas a quienes hoy tuvieron la desgracia de perderlas.

Una Comisión del Consejo municipal tomará nota de los ofrecimientos de viviendas o habitaciones que se le hagan a tal efecto, para distribuir en ellas a los compañeros que se quedaron sin albergue, y que no pudiesen ser alojados en casas de familiares o amigos.

Castellón, 29 de marzo de 1938.

Junta Inspectora de precios no tasados

Esta Junta ha tenido a bien disponer de acuerdo con la primera autoridad civil de la provincia, que a partir de mañana no podrá salir de la provincia de Castellón ningún artículo de los no sujetos a tasa, como tejidos, ferretería, etc., etc., si no lleva la correspondiente autorización firmada y sellada por esta Junta.

Esta autorización se podrá obtener en la Sección de Estadística de la Consejería Provincial de Abastecimientos.

Con el fin de que esta orden llegue a conocimiento del público, se ordena que en todos los establecimientos se coloque, en sitio bien visible, un aviso que indique la obligación que tienen los compradores de fuera de la provincia de proveerse de la autorización correspondiente.

Castellón 28 de marzo de 1938.— La JUNTA. — V.º B.º El Gobernador Civil, MANUEL RODRIGUEZ.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL. COMITE PROVINCIAL MANIFIESTO

CASTELLONENSES! A pocos kilómetros de nuestra provincia, se libran combates encarnizados, de magnitud no igualada en época alguna; bravos soldados del Ejército Popular mueren aplastados por tanques alemanes, con tal de impedir al enemigo su fácil paso a la región levantina.

Ha llegado la hora que la Provincia de Castellón se movilice intensamente, que todos los antifascistas demuestren categóricamente, que saben lo que significa la lucha actual; que están dispuestos a realizar el sacrificio necesario, para que no falte nada a los combatientes

igual que ayudó al pueblo madrileño con sus expediciones de víveres, con el recibimiento cariñoso a los refugiados, repartiendo su casa y su pan, con mayor entusiasmo a de acudir hoy, con los combatientes y refugiados del Este.

Viveres, ropas, solidaridad y ayuda inmediata con combatientes, ancianos, mujeres y niños.

Alicante, Córdoba, Cataluña entera, envían viveres y ropas al Este; CASTELLON; PROVINCIA MAS CERCANA AL FRENTE, no puede faltar.

EL COMITE PROVINCIAL DEL SOCORRO ROJO DE ESPAÑA, dice a todos los Campesinos, Obreros, Comerciantes, mujeres, ESPAÑOLES TODOS:

¡Entregad una camiseta, un calzoncillo, una camisa o un donativo! ¡Viveres y ropas al frente del Este!

El Presidente, MANUEL RODRIGUEZ.—El Secretario, A. PEREZ

Heraldo de Castellón

COMENTARIO DEL DIA CIEGOS Y SORDOS

Chamberlain ha dicho en la Cámara de los Comunes que Inglaterra sigue y seguirá siendo fiel a la política de No Intervención en España y que continúa negociando con Italia que está seguro de que dicha nación cumplirá lealmente sus compromisos. Ha añadido que lamenta las violaciones de la política de No Intervención que se han venido registrando.

Pero el día antes del discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, el corresponsal en Roma del "Daily Telegraph", de Londres, publicaba en este gran diario un artículo del general italiano Ambroglio Ballati, aparecido en la revista "El Mediterráneo". En él, Ballati, que ha mandado recientemente fuerzas regulares italianas en España, dice, entre otras cosas no menos significativas, que "la guerra de España puede y debe ser considerada como una prolongación de la campaña de Abisinia". Y agrega:

"Si debe sobrevenir un cambio en la situación del Mediterráneo, este cambio no podrá ser otro que su transformación en un lago italiano".

Y termina así:
"Italia ha intervenido en favor de Franco para mantener en el Mediterráneo un justo equilibrio".

Por lo visto, el justo equilibrio, según Ballati, es hacer que el Mediterráneo sea un lago italiano, del que estén excluidos Francia, Inglaterra, España, Rusia, Turquía, Yugoslavia, Rumanía y Grecia.

Una nota del ministerio de Defensa Nacional señala el paso, por las proximidades del Cabo de Gata, de un convoy de seis buques mercantes escoltados por un crucero alemán tipo "Scheer" y dos destroyers de la misma nacionalidad. El convoy se dirigía a las Baleares.

¿Llevaba material de guerra o tropas? Probablemente, hombres y armas. ¿Y qué destino era el de los primeros? ¿Guarnecer Mallorca, unidos con los italianos, en caso de una guerra en que interviniere Francia? ¿Desembarcar, con otros elementos extranjeros, en nuestro litoral levantino, creando así una diversión estratégica favorable a la ofensiva franquista de Aragón?

De todas maneras, el nuevo sistema es muy significativo. Las Baleares son ya bases militares, navales y aéreas, no sólo de Italia, sino de Alemania también. A la hora en que los rebeldes y sus auxiliares exóticos atacan por la región pirenaica, y se oye desde la frontera francesa el rugir de sus cañones—cañones fabricados por Kropp y que tienen artilleros alemanes—llegan de Alemania a Palma seis vapores cargados de soldados de Hitler...

Los italianos de las Baleares han cedido a los germanos el puerto de Pollensa. Y los germanos han hecho de él una base aérea y otra naval. Los dos compadres se lo reparten todo. El botín conquistado es dividido por partes iguales. Hasta ahora fraternizaron. Algún día reñirán, porque cada uno de ellos querrá llevarse el mejor pedazo.

Chamberlain sigue creyendo en la eficacia y justicia de la No Intervención y en la buena fe de Italia. No hay peor ciego que el que no quiere ver. No hay peor sordo que el que no quiere oír.

La injusticia de la No-Intervención

«Soy la flor de los ejércitos» dice Franco a los negros en Belchite

El "Manchester Guardian" publica una crónica de la ofensiva de Aragón, a la que pertenecen los siguientes párrafos:

"Los rebeldes han lanzado a esta ofensiva, la mayor desde la campaña del Norte, todos sus recursos extranjeros. Los periódicos italianos han ensalzado el valor de las brigadas de "Flechas Negras" y "Azules"; Franco en persona ha arengado en Belchite a sus moros victoriosos: "Soy—ha exclamado—la flor de los ejércitos". Donde había alambradas, las aplastaron los tanques rebeldes; cuando una posición gubernamental ofrecía resistencia, el cielo se cubría de aparatos extranjeros de bombardeo. Ni aún los veteranos del Ejército Republicano pudieron mantener su terreno ante lo terrible del armamento enemigo. Después de la foma de las primeras montañas, las llanuras del Ebro favorecieron el avance rebelde; aflojará ahora, que ronda los bordes de las cordilleras costeras de Cataluña".

Podrá preguntarse por qué el Ejército Republicano, en el que se colocaron hace poco tan grandes esperanzas, retrocede ahora. Hay una respuesta clara: los enemigos de España son infatigables, y los demás países tienen miedo de ayudarlos. Hay una debilidad en las políticas de las naciones que respetan la ley, debilidad de la que se aprovechan de lleno Alemania e Italia. Poco se ha oído recientemente de la intervención extranjera en España, y se le hace creer a Europa que el Comité de No Intervención sigue presionando, aunque lentamente, para obtener una verdadera retirada de los extranjeros de España. Pero ese Comité está poco más cerca de un acuerdo que el pasado otoño, mientras el Gobierno legítimo de España hace frente a una terrible y creciente injusticia. Jamás ha sido tan valiosa como ahora la ayuda de Alemania e Italia a los rebeldes. La actual ofensiva de España debe toda su fuerza a los aeroplanos italianos y alemanes, a los tanques y a los cañones de esos mismos países. No son los que les dieron en el pasado; son los que actualmente les están enviando en números mayores que nunca. Las fábricas de Barcelona produciendo esforzadamente no pueden competir con los vastos recursos de las fábricas de armamentos italianas y alemanas. Lo menos que se puede hacer es confesar que la No Intervención activa está ahora en su punto culminante, al los intereses británicos pudieran estar directamente amenazados en una España que debiera su victoria a Italia y Alemania, ¿qué piensa hacer el Gobierno?

C. N. T. A. I. T.
Sindicato de la Industria de Construcción Madera y Decoración, Ramo de la Construcción (sección peones y albañiles)

AVISO

Habiéndose extraviado el carnet sindical a nombre de Vicente Mellá Gil, de la Sección Peones Albañiles C. N. T., número 176, se encarece la entrega del mismo a este Comité del Sindicato, por ser de su mayor necesidad al interesado.

EL SECRETARIO:

GOBIERNO CIVIL

Hay que incrementar el cultivo de la tierra

El Gobernador ha dirigido a las organizaciones campesinas el siguiente comunicado:

"Sabedor del meritorio afán con que trabajáis por bien de la guerra, que es tanto como trabajar por el bien de España, me dirijo a vosotros rogándoos hagáis ver a vuestros afiliados la necesidad de que se dediquen con todo ahínco a sus labores campesinas, ya que de sus actividades depende un problema de tan enorme interés como es el de lograr el abastecimiento para sus camaradas que luchan en los frentes.

La guerra, para ganarla, hace for-

zoso que todo el mundo redoblemos nuestros esfuerzos; que los obreros del agro sean en esta provincia, tan eminentemente agrícola, con su ejemplo, los mejores colaboradores del Ejército popular.

Dirigido por circulares a vuestras fillales, intensificad la propaganda, movilizad todas vuestras actividades en demanda de trabajo, obediencia al Gobierno y deseo, con pruebas, del triunfo.

Salud y República.

Castellón, 29 de marzo de 1938.—

El Gobernador, MANUEL RODRIGUEZ."

Secretariado Provincial de la U. G. T.-Castellón de la Plana

A TODAS LAS SECCIONES DE LA PROVINCIA

Por el presente se ordena a todos los Sindicatos de Castellón y su provincia procedan a la movilización de todos los militantes de los mismos, comprendidos en la edad de los diez y ocho a los cuarenta años, para la formación de batallones de fortificaciones, comunicando inmediatamente y por los medios más rápidos posibles, relación nominal a este Secretariado.

Se hace saber también que todos los obreros del ramo de la construcción comprendidos entre los treinta y los treinta y cinco años de edad vienen obligados a presentarse con toda urgencia provistos de manta, plato y cuchara para incorporarlos inmediatamente.

En este Secretariado ha sido abierta una lista en la que pueden inscribirse todos aquellos camaradas que, evacuados o refugiados, se encuentren en esta capital circunstancialmente.

EL SECRETARIO GENERAL

Consejería Provincial de Abastos

ULTIMOS VIVERES REPARTIDOS ENTRE LOS CONSEJOS MUNICIPALES

El consejero provincial de Abastos, camarada Vidal, nos ha dado esta mañana relación de los géneros últimamente repartidos entre los Consejos municipales de la provincia, que alcanzan a los siguientes artículos: carne congelada, bacalao, azúcar y leche condensada.

De estos géneros le han correspondido a Castellón 30.000 kilos de carne congelada (ya repartida entre la bacalao; 20.000 kilogramos de azúcar y 550 cajas de leche en conserva.

El azúcar y la leche serán para abastecer exclusivamente a los enfermos por medio de receta, ya que seguramente no alcanzará para hacer un reparto general a la población.

LEÑA

aserrada para cocina económica y para el fogón
G. Chermú, 140-Dpdo.
Se reciben encargos

A todos los compañeros de la Industria de Construcción, Madera y Decoración U. G. T. - C. N. T.

A todos los compañeros de la Industria de Construcción, Madera y Decoración U. G. T.-C. N. T. Camaradas; salud.

Los comités responsables de nuestra organización, reunidos en pleno de fecha 26 que cursa, y ateniéndose a las actuales circunstancias de guerra, y considerando que son momentos de sacrificio por parte de todos, dando a la vez el ejemplo de responsabilidad, que guía siempre a los trabajadores, se acordó que mientras perduren las actuales circunstancias y haciéndonos eco también de la comunicación del F. P. y Decreto Ministerial aparecido en la "Gaceta", determinamos que se trabajen 48 horas semanales en vez de 44 que se trabajan actualmente.

Se sobreentiende que esas 4 horas serán abonadas con arreglo al tanto por ciento, según el jornal estipulado en las bases.

Esperando que todas las secciones cumplirán este deber como dignos hombres del trabajo y de antifascismo probado.

Por la delegación nombrada de conjunto C. N. T.-U. G. T., los delegados: L. López, José Miralles, Joaquín López y Manuel Ibáñez.

NOTA

Todos los compañeros de la industria, de las dos Sindicales, desde el 1.º de Abril harán la jornada de verano o sea empezarán el trabajo a las 8 horas hasta las doce y de las 14 a las 18, según costumbre.

Castellón 28 de Marzo de 1938.

Carnets chófer

Trasitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 108

CASTELLON

Sindicatos de la Industria de Construcción C. N. T. U.G.T. y Similares

Compañeros: se os convoca a todos a la Asamblea general extraordinaria C. N. T., U. G. T., que se celebrará el miércoles, día 30 del presente mes, a las tres y media de la tarde, en el Teatro Municipal. Esperamos que ninguno faltará a dicho acto.

Los Comités de C. N. T., U. G. T.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

CONVOCATORIA

Para proveer dos plazas de auxiliar mecanógrafo con carácter provisional y destino en la Secretaría de esta Dirección, dotadas con haber anual de 3.000 pesetas, se abre concurso, bajo las siguientes bases:

Podrán tomar parte en él todos los ciudadanos españoles de uno u otro sexo, que tengan cumplidos diez y seis años de edad en la fecha de esta convocatoria y de fidelidad probada al Régimen, justificada ésta por aval de uno de los partidos del Frente Popular o de una de las Sindicales.

Las instancias, reintegradas de acuerdo con la vigente ley del Timbre del Estado, deberán tener entrada en la Secretaría de esta Dirección provincial dentro del improrrogable plazo de DIEZ DIAS, a contar desde el siguiente al de la fecha del "Boletín Oficial" en que aparece este anuncio.

Los aspirantes cuya documentación sea admitida, serán sometidos a unas pruebas de aptitud, que consistirán en un ejercicio que se realizará en las máquinas de esta oficina, y se dividirá en dos partes: una de redacción libre del aspirante, y otra de escritura al dictado.

Y otro en el que se probará su cultura general.

Los que demuestren poseer conocimientos de taquigrafía o de un idioma extranjero, serán preferidos, en igualdad de condiciones, sobre los demás aspirantes.

Vienen obligados, los varones, a probar su situación militar.

Los solicitantes admitidos, se presentarán, sin otra citación, en el local donde están instaladas las oficinas de esta Dirección Provincial (Instituto Nacional de Segunda Enseñanza) el día 11 del próximo abril a las diez de su mañana, para realizar las indicadas pruebas de aptitud. Lo que se hace público para general conocimiento.

Castellón, 26 de marzo de 1938.—
El Director provincial, JOSE-S. SAN-SANO.

Comunidad de Regantes del Pantano de "La Viuda" y Pozos

CASTELLON

Se pone en conocimiento de los regantes del Pantano de "LA VIUDA" y Pozos, enclavados en su zona, que el día 13 de los corrientes en Asamblea celebrada, se acordó establecer un reparto para cubrir el importe que se adeuda por fuerza motriz suministrada a esta Comunidad de Julio a Diciembre del año 1937.

En sesión del día 21 del actual, quedó ratificado este acuerdo, conviniendo que el tipo del reparto por hangada de riego fuera de 11'00 pesetas, dividido en dos plazos de 6'00 y 5'00 pesetas, pagaderos dentro de los meses de Abril y Junio, respectivamente.

Será motivo suficiente para dejar en suspenso todo pedido de agua al regante que en 1.º de Mayo y 1.º de Julio, se encuentre al descubierto en sus pagos.

Castellón, 28 de Marzo de 1938.
El Presidente,
JOSE BARREDA PITARCH.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón